

# 河南牧业经济学院精神文明建设

# 简报

(第 14 期)

河南牧业经济学院文明办

2018 年 6 月 15 日

---

## 【理想信念教育】

◆“学习新思想 千万师生同上一堂课”宣讲活动走进河南牧业经济学院

◆学校举办深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神专题培训班

〔理想信念教育〕

## “学习新思想 千万师生同上一堂课”宣讲活动 走进河南牧业经济学院

按照河南省委高校工委、省教育厅的统一安排，6月9日上午，河南高校“学习新思想 千万师生同上一堂课”宣讲活动走进河南牧业经济学院，校领导班子成员，中层干部及师生代表300余人参加宣讲活动。宣讲活动由校党委书记穆瑞杰主持。

宣讲活动在雄壮激昂的国歌声中拉开帷幕。

穆瑞杰在致辞中强调，“学习新思想 千万师生同上一堂课”活动是教育部和省委高校工委、省教育厅为深入学习宣传贯彻习近平总书记在北京大学师生座谈会和纪念马克思诞辰200周年大会上重要讲话精神，在全省高校开展的一堂思政大课，是落实习近平总书记重要讲话精神的具体举措，是党的创新理论万场宣讲进基层活动的有效形式，是推动习近平新时代中国特色社会主义思想“三进”的关键一招。他希望广大师生要以此次宣讲活动为契机，坚持学思践悟，坚持学用结合、以学促干，增强本领、

提升能力，在创新观念提高服务水平上狠下功夫，用创新思路推动学校事业更好更快发展。

宣讲会上，河南省高校“习近平总书记重要讲话精神讲师团”成员、全国人大代表、河南师范大学党委书记赵国祥以《新时代产生新思想 新思想引领新发展》为主题，从新时代产生新思想、新思想引领经济发展、新思想引领科技发展、新思想引领社会治理、新思想引领教育发展等五个方面对新时代的特征，新思想的内容、精髓和重大意义进行了深入解读。他指出，党的十九大报告庄严宣告，中国特色社会主义进入了新时代，中国社会的主要矛盾已转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。站在“两个一百年”的历史交汇点，十九大为中国未来发展标注出了新的历史方位，吹响了奋发前进的嘹亮号角。

他在报告中强调，当代青年是同新时代共同前进的一代。我们面临的新时代，既是近代以来中华民族发展的最好时代，也是实现中华民族伟大复兴的最关键时代。广大青年既拥有广阔发展空间，也承载着伟大时代使命，要坚定理想信念，勇做新时代的坚定者；锻炼自身本领，勇做新时代的开拓者；积极担当新使命，勇做新时代的奋进者，奋斗展现新作为，勇做新时代的搏击者。

本次宣讲活动立意高远，思想深刻，主题鲜明，催人奋进，为在场人员上了一堂精彩的思政大课。宣讲会结束后，与会师生表示受益匪浅，收获满满，会后将按照学懂弄通做实的要求，努力学习和领会习近平新时代中国特色社会主义思想，立足自身实际，为中华民族的伟大复兴中国梦的实现贡献自己的一份力量。

据悉，为深入学习宣传贯彻习近平总书记在北京大学师生座谈会和纪念马克思诞辰 200 周年大会上的重要讲话精神，根据教育部统一部署，中共河南省委高校工委、河南省教育厅从全省高校党委书记、校长、党政干部和马克思主义理论专家，以及思政工作骨干中遴选出优秀代表，组建讲师团在全省高校开展本次巡讲。宣讲活动通过网络直播、巡回授课等方式走进师生，着力扩大覆盖面和受益面，通过“实体课堂”“空中课堂”“网络课堂”的有机结合，形成“千万师生同上一堂课”的生动局面。



宣讲活动现场



河南师范大学党委书记赵国祥作宣讲报告



校党委书记穆瑞杰主持宣讲活动



师生认真聆听报告

# 学校举办深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神专题培训班

6月9日—13日，学校深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神专题培训班经过5天紧张而富有成效的学习圆满结束。

本次培训班以“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，全面提升管党治党、办学治校能力水平”为主题，以“学懂、弄通、做实”为根本要求，全校副处级以上领导干部通过专题报告、视频教学、学习讨论、大会交流等形式，边学习边思考，有效深化了对习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的学习贯彻。



培训现场

6月9日上午举行开班仪式，校党委书记穆瑞杰以“统一思想、聚焦发展，扎实推进学校事业再上新台阶”为主题作动员报告，向全体党员干部提出三点要求：一是要统一思想，深刻认识学习贯彻十九大精神的重大意义。学习贯彻党的十九大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务，是同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的政治要求，是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，将十九大战略部署转化为加快推进学校科学发展的客观需要。二是要聚焦发展，切实掌握习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神的思想精髓。要结合学校发展实际，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精



神指导，深化教育教学改革，抓好工作任务落实，以奋发有为的精神状态推动学校各项事业更好更快发展。三是要加强组织领导，确保学习培训取得实实在在的成效。要提高认识、学有所思，端正态度，学有所成，狠抓落实、学有所用，真真正正悟深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，用以武装头脑、指导实践、推动工作。



校党委书记穆瑞杰作总结讲话

培训期间，河南师范大学党委书记赵国祥以《新时代产生新思想 新思想引领新发展》为主题，从新时代产生新思想、新思想引领经济发展、新思想引领科技发展、新思想引领社会治理、

新思想引领教育发展等五个方面对新时代的特征，新思想的内容、精髓和重大意义进行了深入解读，并寄语当代青年要踏着新时代的鼓点励志奋斗；校长罗士喜以《学习贯彻习近平教育思想做人民满意的教育工作者》为题，对习近平教育思想作了深入阐述，并勉励广大教职工要信念坚定、不忘初心，以德立身、甘于奉献，勤勉尽责、开拓创新，心系师生、改变作风，做新时代人民满意的教育工作者；视频教学环节安排播放了韩庆祥主讲的《习近平新时代中国特色社会主义思想解读》和曲青山主讲的《党的十九大精神学习认识与体会》，并集中观看了红色电影《建党伟业》。



## 河南师范大学党委书记赵国祥作专题报告



校长罗士喜作专题报告

6月13日上午，举行大会交流暨结业仪式，穆瑞杰作总结讲话。他指出，此次培训班培训主题鲜明、日程安排合理，内容精心准备、形式灵活多样，既符合学校实际，又注重培训实效，拓展了学习党的十九大精神特别是习近平新时代中国特色社会主义思想的高度、深度和广度，达到了“收心归位、加油补钙”

的预期效果，使大家统一了思想、提高了认识，开阔了视野、理清了思路，坚定了信心，鼓足了干劲。

就下一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，穆瑞杰结合学校实际，提出三点要求：一是要提高政治站位，进一步增强学习党的十九大精神的思想自觉和行动自觉。要紧密联系学校工作和个人实际，深入思考，深刻理解，进一步学习精神，提高思想认识，激发内在动力，明确努力方向。二是要强化六种意识，进一步坚定用党的十九大精神指导各项工作。要强化党性意识、责任意识、服务意识、大局意识、创新意识、廉洁意识，进一步坚定信念、增强党性、提升素质，以不断深化的思想认识引领和推动各项工作。三是要坚持学以致用，进一步推动学习成果转化为履职成效。要运用好培训班学习成果，在理论武装头脑上有新境界，在研究谋划工作上有新思维，在推动落实工作上有新举措，用培训成果提升工作成效。



大会交流发言（一）



### 大会交流发言（二）

大会交流环节，党群党总支部书记冯英、会计学院党总支部书记白翔、制药工程学院党总支部书记杜鹏娟、农林经济管理学院党总支部书记王清龙、文法学院党总支部书记葛丽娅、理学部党总支部书记赵白云、团委副书记杨莉、财务处副处长王涛先后发言，汇报交流讨论情况和学习体会。大家一致认为，本次培训是在学校处于提质转型升级发展的关键时期、第一次党代会召开前夕适时举办

的，时机恰当、内容丰富、效果突出，是我校全体党员干部学习贯彻落实党的十九大精神的一次再部署，是贯彻落实习近平总书记“在全党来一个大学习”的再深化，是推动我校全面从严治党工作向纵深发展的再延续，为学校建设“全国知名全省一流特色鲜明的高水平应用型大学”的奋斗目标凝聚了力量，汇聚了人心。

结业仪式上，穆瑞杰、罗士喜分别与部分二级学院、职能部门党政负责同志签订了学校 2018 年目标管理任务书。校党委副书记、工会主席李绍文对 2018 年度目标管理任务书进行了说明，要求大家深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，结合实际，把本次培训班的学习成果转化为下一步的工作动力，认真做好全年的各项工作任务。